

备足农资 送技下乡 严管市场

# 赤壁奏响春耕备耕“大合唱”

本报讯 记者黄柱、特约记者童金健、通讯员张彦鹏报道:人勤春来早。2日,在赤壁市赤马港办事处碧精村强光蔬菜种植合作社,农户们正在农技人员的指导下,忙着平整土地、除草、栽蔬菜苗……春耕备耕一派繁忙。

合作社负责人来祥仁介绍,该社两年前通过小额贷款,整合资金80余万元,建起了200座新型蔬菜大棚,雇佣周边闲散劳动力务工,为群众增加了收入。

目前,合作社主要种植各类应季有机蔬菜,总面积近2000亩。来祥仁告诉记者,合作社的壮大,得益于赤壁市的奖补政策和各方的扶持帮助,市农业局在种子、育苗、大棚建设等方面提供了有力支持,市水利局、市供电公司加强基础设施建设,助其实现了现代化的灌溉方式。

入春以来,赤壁市各涉农部门早谋划、早安排、早行动,及时调运储备各类农资,深入乡镇开展放心农资宣传,开展技

术培训和农资打假行动,确保春耕备耕各项工作扎实开展。

备足农资保春耕。该市各级农业部门进一步加强对种子、化肥、农药、地膜等生产资料需求、供应、价格、储备等情况的调查摸底,及时组织调剂供应,确保春耕生产资料充足。目前,已储备水稻种子60万斤、中稻种12.8万斤、杂交玉米种5万斤、蔬菜种子4.2万斤,贮备农药300吨、化肥12250吨、农膜80吨。

技术培训助春耕。农业部门组织100余名种粮大户、科技示范户、农技员进行技术培训,详细讲解近年来国家强农惠农政策及种植业生产形势等;邀请种子、植保专家送科技下乡,就春耕播前整地、施肥、病虫害防治及科学种田等进行现场教学。

同时,该市农业执法大队认真抓好农资市场监管,对调进的种子、化肥进行登记、抽检,深入开展农资打假专项整治行动,严厉打击制售假劣农资等违法行为。

发展设施蔬菜 建设示范基地 提升储运能力

# 嘉鱼力推蔬菜产业转型升级

本报讯 记者姜明助、通讯员熊琦报道:1日,嘉鱼县潘家湾镇新农果蔬科技园的大棚里,工作人员正忙着采摘草莓。

“这里的草莓用的全部是有机肥,无污染,口感很好,摘下来可以直接吃。”科技园负责人张太军告诉记者,科技园新建的设施蔬菜基地配有多冬暖棚,棚内水、光、温控制在最适宜生长条件,像小黄瓜、西兰花等品种,半个月就可出一茬。

近年来,嘉鱼蔬菜生产的专业化、规

模化、集约化水平不断提高,生产稳定发展、产销衔接顺畅、质量安全可靠的现代蔬菜产业体系逐步建立。

作为农业支柱产业,今年,该县将采取大力发展设施蔬菜、推广绿色蔬菜示范基地建设绿色农业生产科技示范园,推广改良土壤技术、生物农药、微生物肥技术;在潘家湾镇潘家湾村建设绿色健康蔬菜生产示范基地,推广应用“两减”技术,开展蔬菜新品试验示范;在新街镇晒甲山村建设绿色大棚蔬菜栽培技术示范点,试验蔬菜新优品种、新

积已达4万亩,比上年新增4000亩。

今年将重点建设4个绿色蔬菜生产试验示范基地和示范点。在潘家湾新农蔬菜合作社生产示范基地建设绿色农业生产科技示范园,推广改良土壤技术、生物农药、微生物肥技术;在潘家湾镇潘家湾村建设绿色健康蔬菜生产示范基地,推广应用“两减”技术,开展蔬菜新品试验示范;在新街镇晒甲山村建设绿色大棚蔬菜栽培技术示范点,试验蔬菜新优品种、新

高技术;在陆溪镇邱家湾村建设一个绿色富硒蔬菜生产示范基地。

在建好蔬菜生产基地的基础上,该县积极建设农产品冷链物流交易市场,为蔬菜产业的外向型发展夯实基础。该县以潘家湾湖北金润农业发展有限公司等8家蔬菜专业合作社为龙头,新建多个50吨和100吨规格的冷藏库,储藏能力达2000吨。目前冷藏库已全部投入使用,将为菜农增产增收提供更有力保障。

香城文化产业园

## 建设正酣

2日,咸宁香城文化产业园项目整地工程正全力推进。

该项目位于咸宁高新区,由市新源印务有限公司投资2.2亿元建设,主要从事书刊印刷、绿色环保彩色包装装潢印刷等,产品遍及全国各大书店和图书市场。项目建成后,预计可实现年产值2亿元,税收2000万元。

记者 袁灿  
通讯员 李朝阳 李炯 摄



以荒山绿化、门户绿化和通道绿化为重点

## “绿满崇阳”描绘春天最美风景

本报讯 通讯员文明报道:入春以来,崇阳县林科所种苗站、西庄苗圃等基地,每天向全县各乡镇村输送樟树、马褂木、枫香、栾木、桂花、银杏、红豆杉、喜树等苗木的车辆川流不息。摇曳的绿浪,成为这个春天的风景线。

2月28日,正在现场调苗的县林科所种苗站站长徐新泉说,今年春天最忙碌,每天至少要从全县20家苗圃中调拨油茶、

红叶石楠、樟树、马褂木、喜树等良种苗木10万株以上,供不应求。

2014年初,崇阳县启动“绿满崇阳”行动,制定了“绿满崇阳·美丽天城”行动计划,确定三年造林总任务为27.34万亩。

该县以武深高速、杭瑞高速、106国道和幕阜山旅游公路4条主要交通线绿化为主轴,建设道路景观绿化带、绿色示范乡村,涉及全县12个乡镇、186个行政村。围

绕三大百亿产业,按照“山水路、城乡村”统筹、“点、线、网、面”结合的原则,将全县3年的造林绿化任务落实到具体的山头地块,统筹规划、分年实施。

据悉,由于今年荒山造林地大多是高山、远山,造林难度大,造林成本高。为确保造林任务完成,该县规划飞播造林4万亩,目前正在大规模地清山除茅,适时实施飞播。县政府筹集资金300万元,对杭

瑞、武深高速沿线进行大树补植,组织专业造林队伍补漏查缺,应栽尽栽。县政府计划投资600万元,重点抓好武深高速等7条通道绿化。结合扶贫搬迁和新农村建设,以绿色示范乡村建设为重点,选取36个重点村庄,高起点规划、高标准绿化。

据县林业局局长陈海平介绍,为实现“三年绿色全覆盖”的目标,县委县政府自我加压,决定以荒山绿化、门户绿化和通道绿化为重点,明确今年“绿满崇阳”行动计划造林10万亩。

## 多城同创 共促文明



香城漫话

## 居民区养鸽 太任性

2日,家住温泉城区夹皮沟巷的市民周女士反映,夹皮沟巷机关幼儿园旁有居民养鸽子,满地的粪便和噪声污染,让周围邻居十分头痛。

“现在每天都能听到鸽子咕咕叫,原本干净的地面也到处是鸽子粪便,味道刺鼻。”在抱怨养鸽子造成环境污染的同时,周女士也担心,现在是禽流感高发期,这些鸽子每天在附近幼儿园和居民楼间飞来飞去,是否会带来隐患?她希望有关部门能及时制止,防患于未然。

记者 吴晓莹 绘

市委第二巡察组进驻咸宁日报社社

## 把巡察成果转化成效

本报讯 记者王凡报道:根据市委统一部署,6日,市委第二巡察组在咸宁日报社召开巡察工作动员会。从当日起,巡察组重点围绕“党的领导、党的建设、全面从严治党、党风廉政建设和反腐败、选人用人”五个方面,开展为期两个月的集中巡察。

动员会强调,巡察工作是党内监督的有效武器,是全面从严治党的重要支撑,是党内监督的重要实现方式。要切实加强组织领导,搞好协调配合,加强工作联系,鼓励和支持群众如实反映情况和问题。要深入发现问题、灵活方式方法、提升巡察水平,严格遵照有关党纪条规,确保巡察工作规范开展。

咸宁日报社要求全体党员干部自觉把思想、行动统一到市委的巡察工作要求上来,以巡察为契机,照镜洗澡、治病提神,查找短板、改进工作,切实把巡察成果转化成效。

全省市州报新闻奖评选揭晓

## 本报20件作品获奖

本报讯 记者刘晖报道:昨日,2016年度湖北省市州报新闻奖评选在随州市揭晓,本报有20件作品获奖,其中一等奖4件,二等奖16件。

3月6日,一年一度的全省市州报好新闻评选如期举行,全省15个市州、直管市的26家日报、晚报评选的822件优秀作品参加了此次新闻业务的“大阅兵”。

由本报选送,折射农村改革开放变迁的消息《32本“农家账本”被省档案馆收藏》、报道因公殉职的赤壁刑警徐建军感人故事的通讯《初心不改孺子情》、言论《坚定信仰的红色朝圣》、系列报道《探访咸宁国家级保护湖泊》获一等奖。

市民政局携手华中师范大学

## 推进农村社区建设

本报讯 记者赵晓丽、通讯员阮先强、熊雪报道:5日,华中师范大学还与市民政局就关于深入推进农村社区建设试点工作的合作方案》达成合作共识。

我市现有901个村,农村人口220万人,目前,农村社区建设发展势头良好,农村治理水平有效提升,农村风貌也得到了显著改善。

按照合作方案,我市每年将选取2至3个农村社区作为建设试点,探索实行“4+4”的农村社区建设举措,即“平原发达型”、“山区贫困型”、“两型社会型”、“城郊生态文化型”等4种农村社区建设试点模式。

据了解,“十三五”期间,我市将按照辖区内行政村总数的5%确定农村社区建设试点的数量规模,共划定2个县(市)、38个乡(镇、办)、271个村作为农村社区建设试点单位,同时计划建设农村社区公共服务站668个。力争到2020年,在全市建设形成一批管理有序、服务完善、文明祥和的农村社区建设示范点。

## 嘉鱼落实社保补贴政策

本报讯 记者姜明助、通讯员熊铁山、雷佳报道:“前面这53人是今年新增社保补贴的人员资料,从第54号起是往年续补的。”2月28日,在嘉鱼县人社局社保补贴窗口,南街社区工作人员正在递交该社区申报社保补贴的人员资料。

为让就业困难人员灵活就业社保补贴政策惠及更多群众,该县将申请人由原国有企业、集体企业职工扩大到原事业单位改制职工,补贴金额由原来的2088元调整到现在的2570元。

该县按照“先缴后补”、“属地化管理”原则,申请人只需在户籍所在地镇、社区人社服务窗口申请登记,办理相关手续;审核通过后,由镇、社区统一报送县人社局复核、审批;县人社部门审批通过公示合格后,将补贴金额直接拨付到申请人的个人银行账户上,极大地简化了办事程序,方便了办事群众。数据显示,近5年来,该县已有近万人享受了该项扶持政策。

## 桂花镇送法进校园

本报讯 通讯员吴剑、叶旋报道:法律是什么?如何预防青少年犯罪、安全防范意识?……3日,咸安区桂花镇综治办组织司法所等单位,在何功伟中学开展了一场生动的法律宣讲课。

讲场现场,普法工作者结合案例,用通俗易懂的语言,深入浅出地讲解了《宪法》、《刑法》、《未成年人保护法》、《预防未成年人犯罪法》等法律法规,教育大家不仅要遵法、守法,更要学会用法律保护自己。普法人员还现场解答了学生提出的各种法律问题。

当日,何功伟中学700余名师生参加了普法活动,现场共发放法律宣传资料700余份(册)。



1日,通山县林业局精准扶贫政策落实调查专班在石航山村入户调查。全省运用大数据督查精准扶贫政策落实情况试点工作启动后,该局迅速成立领导小组,设立9个工作专班,对县大数据工作领导小组交办的266条线索进行入户核查。 通讯员 徐辉 摄